

**Posudek školitele**  
**na doktorskou disertační práci Mgr. Cyrila Bumbálka**  
**„Politický systém Íránské islámské republiky a jeho transformace po roce 1989“**

Mgr. Cyril Bumbálek, narozen 21. ledna 1980, je absolventem Univerzity Karlovy v Praze, kde na Filozofické fakultě v letech 1999–2005 studoval obor arabistika-dějiny a kultura islámských zemí, jakož i absolventem Právnické fakulty Univerzity Karlovy v Praze, kde v letech 1999–2005 absolvoval obor právo a právní věda.

Po úspěšném složení přijímacích zkoušek byl přijat od 1. října 2005 na prezenční doktorské studium oboru Dějiny a kultury zemí Asie a Afriky v rámci studijního programu Historické vědy. Vypracoval individuální studijní plán, v němž byly stanoveny termíny a formy atestací. Mgr. Cyril Bumbálek byl výborným doktorandem, jenž řádně plnil své studijní povinnosti. V souladu s individuálním plánem postupně složil atestace z filozofie (26. října 2007), dějin mezinárodních vztahů (15. června 2006), anglického jazyka (16. ledna 2013) a dějin Blízkého východu (20. března 2008). Dne 14. února 2013 vykonal státní doktorskou zkoušku, při níž předložil teze a podstatnou část doktorské disertační práce, jakož i seznam své publikační činnosti.


Během magisterského studia Mgr. Cyril Bumbálek v letech 2004–2005 absolvoval stáž na Teheránské univerzitě. V rámci doktorského studia v době svého působení na Ministerstvu zahraničních věcí byl referentem odboru Blízkého východu a severní Afriky odpovědný za agendu Íránu a v letech 2009–2011 byl zástupcem vedoucí Zastupitelského úřadu ČR v Bagdádu, nyní je vedoucím oddělení kontroly exportu konvenčních zbraní odboru Společné zahraniční a bezpečnostní politiky.

Jeho publikační činnost je přiměřená, publikoval 7 odborných článků o Íránu v časopisu *Mezinárodní politika* a vědeckém sborníku, populárně-naučné eseje v řadě českých periodik a tisku. Komentoval události v regionu Blízkého východu pro Českou televizi, Český rozhlas i českou redakci rozhlasové stanice BBC. Je spoluautorem výzkumného projektu Ministerstva zahraničních věcí k tématu íránské zahraniční politiky.

Mgr. Cyril Bumbálek si pro svou doktorskou disertační práci, nazvanou „*Politický systém Íránské islámské republiky a jeho transformace po roce 1989*“, zvolil vysoce aktuální téma, zaměřené na klíčovou problematiku vnitropolitického vývoje Íránu od úmrtí velkého ájattolláha Chomejního s důrazem na ústavně právní systém a jeho proměny. Vzhledem k současné zvýšené pozornosti k výzkumu soudobého Blízkého a Středního východu se tato disertační práce řadí do širšího kontextu historického výzkumu oblasti. Autor vybudoval bohatou heuristickou základnu, k jejímuž studiu mohl využít svých rozsáhlých jazykových znalostí a terénních zkušeností.

Závěrem lze konstatovat, že Mgr. Cyril Bumbálek ve své doktorské disertační práci prokázal schopnost samostatné vědecké práce, zvládl techniku, metody i metodologii práce na zadané problematice. Tematika, která je předmětem doktorské disertační práce, nebyla doposud v české historiografii zpracována. Předložená práce obsahuje nové vědecké poznatky, jichž je možno využít pro další rozvoj vědy při zkoumání soudobé problematiky Blízkého a Středního východu. Autor ovládá vědecké metody, má hluboké teoretické znalosti, přináší nové poznatky a splňuje tak náležitosti pro udělení vědecké hodnosti. Z těchto důvodů *doporučuji* doktorskou disertační práci Mgr. Cyrila Bumbálka k obhajobě před oborovou komisí.

V Praze, dne 31. března 2013

  
Prof. PhDr. Eduard Gombár, CSc.  
školitel